
最新食品安全班会主持人台词 食品安全
班会教案(优质8篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下面我给大家整理了一
些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

食品安全班会主持人台词篇一

1.知道食品袋上有生产日期和保质期，要食用新鲜的食品。

2.了解几种常见的保存食物的方法，如冷藏、冷冻、干燥、
罐装等。

3.了解食品的保质期及它的作用，知道应该在保质期内实用
食品，激发幼儿的食品卫生意识。

数个食品外包（多品种），牛奶包装，教室里面的各种废旧
物品

一、教师引导幼儿初步了解事物的生产日期和保质期。

1、谈话导入师：老师今天的身体有点不舒服，我的肚子有点
疼，你们知道 怎么回事吗？

二、教师组织幼儿观察大家事先收集的食品外包装。

引导幼儿讨论：你发现食品袋上有什么？包装上为什么要注
明生产日期和保质期。

教师小结：在购买食品时要注意看清外包装上的生产日期和
保质期，这样可以保证我们吃上新鲜、卫生的食物。



三、教师和幼儿共同进行食品保存方法的调查。

教师激发幼儿的调查兴趣。

四、观察感知哪些食品有保质期啊？看看我们的教室里面哪
些东西有保质期啊？

你在哪里找到保质期？

师生小结：一般来说，饮料的保质期都在哪里？（瓶口上）
盒子包装的保质期在哪里啊？（盒子底部） 口袋食品的保质
期在哪里啊？（口袋边上） 原来他们的位置都不一样的啊
（师：那保质期的时间是不是都是一样的呢？回家的时候你
们看看再告诉我。）

五、总结：

我们知道食品袋上有生产日期和保质期的作用，所以我们买
东西要认真看保质期和生产日期。也了解几种常见的保存食
物的方法，如冷藏、冷冻、干燥、罐装等。

食品安全班会主持人台词篇二

教学目的：

1、通过活动，让学生了解当前的食品安全现状;

2、让学生在生活中能养成爱干净的习惯，具备讲究卫生的意
识;

教学重点：让学生真正明确食品安全的重要性，饮食要讲究
的必要性。

教学过程：



(一)教学准备：

让学生通过报刊、杂志、网络等多种途径，了解我国当前的
食品安全状况。教师引导：食品安全是一个关乎生命的重要
话题，也是一个迫在眉睫的话题。说起食品安全，我们的许
多同学会有这样的想法：食品安全是食品安检部门和大人们
的事，和我们无关;其实，食品安全与我们息息相关，关系到
我们的人生安全，是每个公民的事，也是每个公民必需知道
和注意的事。

(二)我们面临的食品安全问题有哪些?(先让学生讨论他们所
知道的食品安全问题有哪些)

1. 食品中农药残留的危害

观察图片及阅读材料，指导学生了解食品中农药残留的各种
表现及危害，请学生分别举出生活中的相应例子。使学生认
识到农药残留在食品中人类健康的危害，明确目前食品中农
药残留的危害无处不在的危机现状。

2. 滥用食品添加剂的危害

网上以有不少不到揭示出很多无牌、无良的商家为图谋利而
不顾人们的生命安全，滥用色素、香料等添加剂;观察图片及
阅读材料，了解滥用食品添加剂的主要表现和危害。

3. 食品包装容器与设备的危害

观察图片及阅读材料，知道在日常生活中，食品与我们人类
的关系是最为密切的。食品包装机械作为食品的“贴身衣
物”，其在原料、辅料、工艺方面的安全性将直接影响食品
质量，继而对人体健康产生影响。2005年以来，我国收到国
外关于我国出口食品包装容器、包装材料含有有毒有害物质
的预警通报，这些通报主要集中在重金属、苯、微生物、二



氧化硫等有毒有害物质超标的问题上。

食品安全班会主持人台词篇三

1、了解食品卫生与饮食安全相关知识。

2、在学校注意一些食品方面的安全。

以问答竞赛游戏为形式，分竞赛小组为单位。公分四个小组。

1、让学生查阅食品卫生方面的资料，以备小组交流，做好参
赛准备。

2、选定主持人和参赛队员，搞好舞台布置。

3、黑板上书写“食品安全知识竞赛”八个美术字。

4、准备题板

开场导入

主持人甲：同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和
家人的关心、爱护，似乎并不存在什么危险。但是，生活中
仍然有许多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生
危险，酿成事故。今天就让我们从食品卫生的角度来开一次
主题班会。

主持人乙：食品安全的确是最容易引发事故的。喜欢零食是
孩子的天性，但往往在吃得高兴的同时，却忘记要看看食品
是否过期，是否变质，因此就存在一个很大的安全隐患。请
同学们在享受零食时，一定记住要当心“病从口入”啊！

主持人（合）：“食品安全心中记”主题班会现在开始。



活动一：小组比赛“翻题板，我知道”

主持人甲：那么就让我们来看看到底食品安全要注意些什么？
我们来做个游戏，看看哪个小组得分最高，这里有一些题板
被遮住了，每个小组都可以自由发言，如果说中其中一个就
得10分，题板全部打开后，游戏结束。然后计算得分。

（甲主持，乙记录分数）

题板内容：

1、到正规的商场购买有质量保证的食品

2、选择安全、卫生的餐馆

3、讲究良好的卫生习惯：饭前便后洗手

4、合理安排一日三餐，讲究良好的饮食习惯：不暴饮暴食

5、做到"六不吃"：不吃生冷食物、不吃不洁瓜果、不吃腐败
变质食物、不吃未经高温处理的饭菜、不喝生水、不吃零食。

6、依法选择健康食品：不买食品包装不全的“三无”产品，
不吃过期食品

7、依法维护消费者权益：购买了违法违规食品后，可以依法
追究生产厂家的责任，维护食品安全环境。

支持人乙：看来，同学们都知道了这些基本知识，其实，马
上要颁布的“食品卫生法”中规定得更加仔细，党和国家从
方方面面都保证了人民能够享有一个健康、安全的食品消费
环境。

活动二：智力抢答“谁知道得多”



主持人甲：有了食品安全法，从法律上给予了大家保障，但
在生活中，大家还是要知道一些关于食品消费的常识，以便
于保护自己的身体健康。

主持人乙：下面我们就来做一个抢答游戏，看看“谁知道得
多”。游戏的规则是，我先读完一道题，然后说开始，这时
四个小组分别抢答，第一个举手的回答，答对1题，得10分，
答错1题，倒扣10分；得分和活动1的进行累加。

（乙主持抢答，甲记分）

问题：

1、发霉的花生能吃吗？（不能）

2、油炸的食物是不是可以常吃？（不是）

3、方便面是不是可以作为主食？（不是）

4、我们是不是可以天天吃快餐？（不能）

5、能空腹喝牛奶吗？（不能）

6、学校周围的路边无证小摊的食品可以吃吗？（不能）

7、要购买眼睛、鳞片明亮有光泽、肉质有弹性、无腥臭味的鱼
（是）

8、买头、脚部以及尾扇部变黑、头部快脱落的虾（不是）

9、买回家中的食物，应分类分区贮放（是）

10、烹调时，生、熟食放在一起处理没有关系（不是）

11、食品可以用报纸包装（不是）



12、绿色食品指什么食品？（c）

a、蔬菜和水果

b、绿颜色的食品

c、安全无污染食品

d、有丰富营养价值的食品

13、哪些食物不能一起吃？（a）

a、豆腐和菠菜

b、葡萄和苹果

c、面包和牛奶

d、馒头和豆浆

活动三：小组辨析“pk对决台”

主持人甲：竞争真激烈啊，不过不要急，下面还要继续进行，
同学们加油呀！这一轮的比赛是考验大家集体的力量。

主持人乙：让我们进入“pk对决台”。游戏规则是这样的：这
里一共有2道题。四个小组先进行抽签，分成两组上“pk台”。
失败方将被淘汰，得胜的两组获得20分的加分。

食品安全班会主持人台词篇四

【导语】本站的会员“xiang3”为你整理了“食品安全知识主
题班会”范文，希望对你有参考作用。



活动内容：

学习一些食品安全等知识。

活动要求：

通过学习有关安全知识，使学生在购买食品时要进行选择和
鉴别，使学生安全、健康成长。

活动过程：

一、谈话引入：

同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人的关心、
爱护，似乎并不存在什么危险。但是，生活中仍然有许多事
情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿成事
故。下面就谈谈食品安全要注意什么：

1、正确洗手，是饮食安全第一步。

“湿、擦、搓、捧、干”，人人饭前便后不忘做，病菌不入
口。

2、路边饮食、零食拒入口，疾病远离我。

3、不买包装不完整、标示不明的食品，不吃隔餐食品、牛奶。

4、购买眼睛、鳞片明亮有光泽、肉质有弹性、无腥臭味的.
鱼；呈粉红色具弹性的肉；绝不买头、脚部以及尾扇部变黑、
头部快脱落的虾。

5、防交叉污染：买回家中的食物，应分类分区贮放；烹调时，
生、熟食分开处理，保持餐具与食器清洁。

二、教育学生养成良好的食品卫生习惯。



1、够买食品时要进行选择和鉴别，不购买“三无食品”。就
是没有商标的食品不能买；没有生产日期的食品不能买；没
有厂址的食品不能买。天气炎热，微生物繁殖迅速，食品容
易腐败变质，一旦不注意易发生食品中毒，故烹调及保存食
物时应特别注意卫生，尤其是厨房环境设施卫生、个人卫生
及食品原材料调理都要注意。

2、除了服药预防外，食疗也是方便可行的选择。一根白萝卜、
半个橘子皮、三片生姜、两段葱白、一绺香菜，煲汤全家喝，
就能够达到增强呼吸道防护能力的作用。

三、发生身体不适怎么办？

1、立即停止食用可疑食品。

2、饮水。立即喝下大量洁净水，稀释毒素。

3、催吐。用手指压迫咽喉，尽可能将胃里的食物吐出。

4、用塑料袋留好呕吐物或粪便，送医院检查，以便于诊断。

5、出现脱水症状（如皮肤起皱、心率加快等），应尽快将国
毒病人送往附近医院救治。

四、食品安全问题知识竞赛.(必答题)

1、绿色食品指什么食品(c)

a,蔬菜和水果b,绿颜色的食品c,安全无污染食品d有丰富营养
价值的食品

2、哪些食物不能一起吃(a)

a,豆腐和菠菜b,葡萄和苹果c,面包和牛奶d,馒头和豆浆



3、发霉的花生能吃吗(不能)

4、油炸的食物是不是可以常吃(不是)

5、方便面是不是可以作为主食(不是)

6、我们是不是可以天天吃快餐(不能)

7、能空腹喝牛奶吗(不能)

五、小结：

喜欢零食是孩子的天性，但往往在吃得高兴的同时却忘记要
看看食品是否过期，是否变质，因此就存在一个很大的安全
隐患。请同学们在享受零食时记住要吃安全放心的食品。

食品安全主题班会教案

食品安全主题班会演讲稿

食品安全主题班会策划书

小学食品安全主题班会教案合集

食品安全班会主持人台词篇五

2.知道食品袋上有生产日期和保质期，要食用新鲜的食品。

3.掌握几种常见的保存食物的方法，如冷藏、冷冻、干燥、
罐装等。

ppt课件 多种食品外包装 牛奶包装 教室里面的各种废旧物
品



1、谈话导入：

——图片中的小朋友怎么了？

——其实啊，他是肚子疼，讲述故事

2、你猜老师是怎么知道吃过的牛奶是过期的呢？

——盒子上的时间叫食品保质期

3、老师给小朋友们准备了很多东西，你来看。你在哪里找到
保质期？

师生小结：一般来说，饮料的保质期都在哪里？（瓶口上）
盒子包装的保质期在哪里啊？

（盒子底部） 口袋食品的保质期在哪里啊？（口袋边上）
原来他们的位置都不一样的啊

4、那小朋友么在看看保质期的时间是不是都是一样的呢？

——你知道怎样才能让食物保持新鲜呢？有哪些常见的方法？

——了解几种常见的保存食物的方法，如冷藏、冷冻、干燥、
罐装等。

5最后老师还告诉小朋友一点保护自己的方法哦

每年的315消费者权益保护日，如果吃到了过期的食品，可以
去消费者协会投诉。你们知

道老师吃到了过期的食品是怎么做的吗？我去消费者协会投
诉了，也就是，如果你买的东西

质量不好或者是过期食品都可以为自己讨回公道的。



分享：

1、知道人人都要爱清洁，讲卫生，知道每天都要洗脸、刷牙、
洗手。

2、学唱歌曲，唱清歌词，表现出歌曲欢快的情感。

3、养成爱清洁、讲卫生的习惯。

1、与歌词内容相关的小图片

2、录音机、磁带

1、《日常生活模仿动作》

2、《小鸟醒来了》

1、小朋友起床后都要做什么？启发幼儿说出洗脸、刷牙、梳
头、洗手

2、今天我们来学习一首《清洁卫生歌》，请小朋友听一听歌
曲唱了些什么？

1、播放歌曲录音带，让幼儿听清楚歌词，逐步熟悉歌曲旋律。

教师清唱歌曲一遍，提问：歌曲的名字叫什么？歌曲里唱了

些什么？

1、教师和幼儿看图片，按照歌曲的节奏来念诵歌词。

2、用跟唱，分组唱，小组唱，学唱整首歌曲。

3、 引导幼儿边唱边做动作



4、幼儿集体演唱歌曲.

食品安全班会主持人台词篇六

1、了解识记食品安全常识，养成良好的卫生习惯。树立食品
安全意识，关心时事，珍爱生命，关爱健康。

2、在购买东西时注意一些食品方面的安全。

以问答竞赛游戏为主讨论为辅的形式，分男女两组。

1．让学生查阅食品卫生方面的资料，以备小组交流，做好参
赛准备。

2、分别从小摊上和大超市里购买一些食品。3准备一脸盆水
以及洗手液、毛巾等物品。

同学们！今天我们班举行以“食品安全与卫生”为主题的班
会活动。各位同学已经经过自己的`实际调查或查阅资料了解
了有关“食品安全与卫生”的知识。希望大家把自己看到的，
听到的，想到的与学到的知识带进今天的课堂，达到相互交
流、提高安全自护的目的。

下面，请各位同学一起判断一下什么样的食品才是合格的以
及那些不合格的食品会出现在什么地方？学生谈到的情况有：
某些食品没有合格证，没有生产日期，过期，没有成分说明
等等。这些食品经常会出现在街头食品小店，路边摊点，流
动摊点等。

刚才同学们都把自己的亲身体验和想法及时地和同学进行了
交流。通过这次班会，我们大家都懂得了乱吃不卫生的食品
会影响身体健康的道理。同学们也都表达今后不再乱买零食
的决心。



食品安全班会主持人台词篇七

教学目标：

1.通过对食品中毒事故案例的介绍，让学生通过讨论等形式，
认识到食品安全的重要性。

2.通过本次班会活动，增强食品安全意识，对食品能够进行
选择和鉴别，从而健康成长。

教学过程：

一、启发谈话

在猪流感病毒肆虐全球的时候，在这个流感多发季节，我们
应该如何有效地遏制病菌，防止流感病毒入侵呢?专家认为，
猪流感的传播途径与季节性流感类似，通常是手触摸了感染
猪流感病毒的物品，再通过口鼻进入体内，所以我们应该增
强食品安全意识，防止病从口入。

俗话说：民以食为天。一日三餐是人们生活中必不可少的。
那么，同学们，当你平时享受那些花样繁多、种类齐全的儿
童食品时，你是否想到了安全问题呢?今天，我们这节课就来
谈谈关于食品安全的这个话题。

二、得到启迪

(一)案例分析

a.学生交流

b.教师总结

c.学生讲述自己生活中遇到的食品安全事故。



三、了解食物中毒的特点

1.中毒者在相近时间内均食用过某种相同的可疑中毒食物。

2.潜伏期较短，发病急剧，病程较短。

3.中毒者的一般临床表现为急性胃肠炎症状，如腹痛、腹泻、
呕吐等。

四、认识食物中毒的种类

食物中毒主要分为细菌性食物中毒、植物性和动物性食物中
毒、化学性食物中毒。

1.细菌性食物中毒：肉、鱼、蛋、乳类，凉菜、剩余饭菜等
容易被细菌污染的食物以及霉变食物中毒。

2.植物性和动物性食物中毒：如河豚、贝类及鱼类引起的有
毒动物引起的中毒以及由毒蘑菇，豆角，毒蕈、含氰甙植物
及棉子油的游离棉酚等有毒植物引起的中毒。

3.化学性食物中毒：重金属、亚硝酸盐及农药中毒等。被农
药污染的蔬菜、水果，受有毒藻类污染的海产贝类等。

五、日常生活中如何加强食品安全意识

1.养成良好的卫生习惯。饭前便后要洗手，防止病从口入。
比如说，手上沾有致病菌，再去拿食物，污染了的食物就会
进入消化道，就会引发细菌性食物中毒。

2.不到没有卫生许可证的小摊贩处购买食物。

3.选择新鲜和安全的食品。购买食品时，要注意查看是否有
腐败变质。要查看其生产日期、保质期。不能买过期食品和
没有厂名厂址的产品。



4.食品在食用前要彻底清洁。生吃瓜果要洗净。瓜果蔬菜在
生长过程中不仅会沾染病菌、病毒、寄生虫卵，还有残留的
农药、杀虫剂等，如果不清洗干净，不仅可能染上疾病，还
可能造成农药中毒。菜豆和豆浆含有皂甙等毒素，不彻底加
热会引起中毒。

5.尽量不吃剩饭菜。如需食用，应彻底加热。剩饭菜，剩的
甜点心、牛奶等都是细菌的良好培养基，不彻底加热会引起
细菌性食物中毒。

7.警惕误食有毒有害物质引起中毒。装有消毒剂、杀虫剂或
鼠药的容器用后一定要妥善处理，防止用来喝水或误用而引
起中毒。

8.饮用符合卫生要求的饮用水。不喝生水或不洁净的水。最
好是喝白开水。

9.提倡体育锻炼，增强机体免疫力，抵御细菌的侵袭。

六、那么如果真的发生身体不适怎么办?

1.立即停止食用可疑食品。

2.饮水。立即喝下大量洁净水，稀释毒素。

3.催吐。用手指压迫咽喉，尽可能将胃里的食物吐出。

4.用塑料袋留好呕吐物或粪便，送医院检查，以便于诊断。

5.出现脱水症状(如皮肤起皱、心率加快等)，应尽快将国毒
病人送往附近医院救治。

七、教师总结全文

师：同学们，通过这节课的学习，我们大家都懂得了乱吃不



卫生的食品会影响身体健康的道理。同学们也都表达今后不
再乱买零食的决心。

通过讨论，我们知道了如何去选购安全的食品，并练习了怎
样洗手。希望每位同学养成讲卫生的好习惯，使我们的身体
更健康、大脑更聪明。

食品安全班会主持人台词篇八

安全饮食，健康你我

1、通过活动，让学生了解当前的食品安全现状;

2、让学生在生活中能养成爱干净的习惯，具备讲究卫生的意
识;

让学生真正明确食品安全的重要性，饮食要讲究的必要性。

(一)教学准备：

让学生通过报刊、杂志、网络等多种途径，了解我国当前的
食品安全状况。教师引导：食品安全是一个关乎生命的重要
话题，也是一个迫在眉睫的话题。说起食品安全，我们的许
多同学会有这样的想法：食品安全是食品安检部门和大人们
的事，和我们无关;其实，食品安全与我们息息相关，关系到
我们的人生安全，是每个公民的事，也是每个公民必需知道
和注意的事。

(二)我们面临的食品安全问题有哪些?(先让学生讨论他们所
知道的食品安全问题有哪些)

1. 食品中农药残留的危害

观察图片及阅读材料，指导学生了解食品中农药残留的各种



表现及危害，请学生分别举出生活中的相应例子。使学生认
识到农药残留在食品中人类健康的危害，明确目前食品中农
药残留的危害无处不在的危机现状。

2. 滥用食品添加剂的危害

网上以有不少不到揭示出很多无牌、无良的商家为图谋利而
不顾人们的生命安全，滥用色素、香料等添加剂;观察图片及
阅读材料，了解滥用食品添加剂的主要表现和危害。

3. 食品包装容器与设备的危害

观察图片及阅读材料，知道在日常生活中，食品与我们人类
的关系是最为密切的。食品包装机械作为食品的“贴身衣
物”，其在原料、辅料、工艺方面的安全性将直接影响食品
质量，继而对人体健康产生影响。2005年以来，我国收到国
外关于我国出口食品包装容器、包装材料含有有毒有害物质
的预警通报，这些通报主要集中在重金属、苯、微生物、二
氧化硫等有毒有害物质超标的问题上。长期食用“毒包装”
中的食物，可能导致各种疾病，例如胆结石，重金属、苯中
毒。暗藏“杀机”的食品包装，对消费者的健康构成了潜在
威胁，不得不引起我们足够的重视。

(三)面对这些问题，我们应该如何做?(让学生讨论，得出结
论)

食用经过检测的合格产品或有机农产品

农产品为我们提供了大量人体所需的能量和营养，是人类每
天必不可少的食物来源之一。

在食用食品时我们可以做到的：

1、 生吃的蔬菜和水果要洗干净后再吃，以免造成农药中毒。



2、 尽量少吃或不吃剩饭菜;如果吃剩饭菜，一定要彻底加热，
防止细菌性食物中毒。

3、 不吃无卫生保障的海产品，如生鱼片、生贝类等，避免
细菌性食物中毒。

4、少吃油炸、烟熏、烧烤的食品(这类食品如制作不当会产
生有毒物质)。

不光顾无牌无证的小贩。

在我国，在各个街头巷尾几乎都可以看见不少无牌无证的流
动小贩，尤其在学校附近，对于这些无牌小贩，我们必须做
到：

1、到正规商店里购买，不买校园周边、街头巷尾的“三无”
食品。

2、 购买正规厂家生产的食品，尽量选择信誉度较好的品牌。

3、仔细查看产品标签。食品标签中必须标注：产品名称、配
料表、净含量、厂名、厂址、生产日期、保质期、产品标准
号等。不买标签不规范的产品。

少使用塑料制品

现在我们使用的塑料包装袋，塑料瓶罐等，大部分是用不可
降解的聚乙烯生产的，这些包装物就用会释放一些有害的物
质到食品当中，食后危害身体，被抛弃到大自然后，会对环
境形成“污染”。我们每天能做到的有：

1、尽量使用环保袋。

2、不使用不可降解的快餐盒。



3、不随手乱扔塑料包装物。

4、尽量购买用纸包装的物品。

5、购买塑料瓶饮料时要看瓶底安全标签，尽量使用自己的水
壶。

6、 多喝白开水，白开水是最好的“饮料”;一些饮料含有防
腐剂、色素等，经常饮用不利于少年儿童的健康。

(四)教师总结：

我想只要我们细心观察和学习，我们就能健康地成长，健康
地学习和生活。


